

## 小白兔

龙津实验学校206班小记者 胡家腾

我感觉自己就像一只机灵又可爱的小白兔，每天喜欢蹦蹦跳跳，也爱吃青菜和萝卜。每当饭桌上有青菜和萝卜，我就会大口大口地吃，一会儿功夫就把它们全吃完了。我这只小白兔还长了一对灵敏的耳朵呢，有时候我会偷偷地走到爸爸妈妈房间门口，竖起耳朵听他们在讲什么悄悄话，一听到房间有动静，立马吓得一溜烟跑掉。

哈哈，大家觉得我像一只兔子吗？

## 番茄炒鸡蛋

江口中心小学304班小记者 龙一嘉

今天，奶奶做了我最爱吃的番茄炒鸡蛋。

我喜欢香喷喷的烤鸭、鲜香美味的鱼、肥而不腻的红烧肉，但我最爱的还是这道简单的番茄炒鸡蛋。红色的番茄和黄色的鸡蛋，两种颜色搭配在一起，光是看着就让人很有食欲。酸甜可口的番茄，撒了点盐带着咸香的鸡蛋，两种食材混合在一起，美味营养兼备。再来一勺汤汁，我能吃完一大碗饭。

色香味俱全的番茄炒鸡蛋，你们喜欢吗？

指导老师 葛佳星

## 象山行

锦溪小学301班小记者 俞腾浩

期待已久的象山海湾行终于要出发了。出发前一晚，我兴奋得睡不着觉。

第二天一大早，我和妈妈等一行人踏上了旅途。天很蓝，阳光甚好。一路上，我们说说笑笑，不知不觉就到了酒店。刚到酒店，我就被眼前的美景吸引了。瞧，无边无际的大海，海浪阵阵卷来拍打着金黄的沙子，多美！我还看到了游泳池，赶紧和妈妈一起快速换上泳装去游泳。刚到游泳池旁，我就跳下了水，用那不娴熟的泳姿，在水里嬉戏着。游了一会儿，一场更加精彩的泡泡大战开始了。大片大片的泡泡在空中飞舞，我冲进泡泡堆成的小山里，就像踩在柔软的云朵上。小朋友们相互扔泡泡，开心极了。

等泡泡大战结束，我又冲向了大海。站在浪花中，一阵阵的海浪涌来拍打着我的脚丫。沙滩上的沙子柔软极了，还有好多精美的贝壳冲上了岸，我把它们捡来收藏。我又拿起小铲子，用沙子堆成一座精美的城堡。这一幕幕，让我不禁想起了二年级的课文《沙滩上的童话》。

天色渐渐暗下来，天上繁星点点，可眼前这幅美景，让我迟迟不舍离开。我期待明年再来愉快地玩耍。

指导老师 唐丽

## 学滑板车

萧王庙中心小学502班小记者 孙沛基

在我9岁生日的时候，爸爸送了我一个非同寻常的礼物——滑板。滑板的构造很简单，一块板，外加4个“轱辘轱辘”转的轮子。我一拿到这个礼物，就爱上了它。

我迫不及待地拿着它跑到平地上去试了一下，结果，两只脚还没完全站上滑板，它就“呲溜”滑走了，我摔了个四脚朝天。看来，简单的滑板一点也不简单！我又鼓起勇气尝试，小心翼翼地站上去，摇摇晃晃的，张开手臂保持平衡，右腿不敢大幅度迈，只是小幅度地晃一晃，滑板缓缓地向前滑动了几米。正当我觉得成功了的时候，一块凸起的小石头把滑板给绊了，我又摔了个“狗啃泥”，疼得龇牙咧嘴。我继续前进着，每滑几米就摔一次，每当心想放弃，总会想起老师说的话，我咬咬牙坚持了下来。

就这样，我练习一天、两天……每次练习完都汗流浹背。最终，在坚持不懈的努力下，我能够滑行自如了。一次偶然的机会，我参加了区里的滑板比赛，拿了一等奖，非常开心。我对自已说：“只要努力付出，就会有回报。”

我爱滑板，它不仅能够强身健体，而且给我带来了无限乐趣。我在学滑板的过程中，明白了一个道理：世上无难事，只怕有心人。无论遇到什么困难，只要肯努力，没有什么学不会，因为坚持就是胜利。

指导老师 肖瑛哲

## 夜晚，一棵大树下的故事

居敬小学602班小记者 申哲

上床睡觉的时间到了，我不知不觉进入了梦乡……

咦，身上怎么感觉凉飕飕的？我猛地睁开眼。哦，天哪！我变成了一个棵立在街区旁的大树。

那是一个静谧的夜晚，已经凌晨两三点了，前方平直的道路上空无一人，无数双亮晶晶的小眼睛窥视着下方的灰色带子，好像在盼望着什么。在街区的道路旁，只有我与灯姐姐守护着。灯姐姐精神抖擞，我好奇地向她：“灯姐姐，你在盼望什么呢？”“妹妹啊，你不知道吗？这条路十分神奇，每天晚上都有温馨的一幕发生，差不多就这个点，来看看今天又有什么新奇的事儿！”话音刚落，“刷刷刷”一阵脚步声传入耳里。突然，两个瘦小的身影出现在我眼前，是一对环卫工老夫妻，虽然他们的脸上堆满了皱纹，但眼睛还是炯炯有神；虽然他们的手臂上青筋暴起，留下了岁月的痕迹，但双手还是紧握着扫帚，那么有力；虽然他们看起来年逾古稀，但没有弓着背，而是挺直了腰板。老奶奶挽着老爷爷的手，脸上挂着微笑，走向我身下的长椅。

坐下后，老奶奶从口袋里掏出一袋已经凉了的窝窝头，里面裹着咸菜，他们你一口我一口地吃掉了。看到他们生活那么艰苦，我默默哭了。可他们始终挂着笑脸，充满着对美好生活的无限向往，他们的心态是多么乐观啊！吃完窝窝头，他们站起身，拿起扫把，很快消逝在道路尽头……

这件事令我永生难忘。为此，我要呼吁所有人：环卫工人虽是一个平凡的职业，但他们为这个城市付出了很多，他们是伟大的。所以，为了不给他们增添更多的负担，我们应该不乱扔垃圾，做好垃圾分类，让这座城市更加美好！

指导老师 张晶

## 20年后的家乡

岳林中心小学504班小记者 赵思茵

“少小离家老大回，乡音无改鬓毛衰。”时光就像一匹奔跑的野马。此时的我已经成为美国硅谷的一名软件工程师，天天忙着工作，多年没有回过故乡。新年的钟声即将敲响，我决定回故乡走走看看。

“各位旅客，我们已安全抵达目的地，感谢您乘坐本次航班！”话音刚落，我便紧张得手心冒汗。家乡会变成什么样子呢？曾经的同学现在都在忙什么呢？突然，一股淡淡的清香扑鼻而来，打断了我的思绪，环顾四周，原来是不远处的梅花正在“凌寒独自开”。一朵朵洁白的梅花，就像一位位优雅的舞者，在寒风中翩翩起舞，似乎是在为我跳欢迎之舞。

伴随着阵阵花香，转眼就到了我家小区楼下。天啊！这是我家吗？原本单一的房子形状，现在变成了各种形状，有菜篮子形的，有鸟巢形的，还有三角形的，有的墙面上还爬满了碧绿的爬山虎，有的屋顶上则架着葡萄藤……看得我目瞪口呆。那个身影是谁？“妈妈！”我一下子扑进她的怀里。“妈！我们小区怎么变得这么有特色，我还以为走错地方了。”“是啊！你不在的这些年，这里发生了翻天覆地的变化。还有更惊喜的

## 奇怪的月饼

新城实验小学304班小记者 岳一博

秋风温柔地吹过了我的脸庞，我霎时感到天气好像没有往常那么炎热了，原来秋天在不留意间到来了。

我一路小跑跑进补习教室，刚坐下，徐老师就神秘地说：“今天我们要来玩一场特殊的游戏——你画我猜。”这是什么游戏呢？我心中疑惑不已。原来是要一个人来画画，而另一个人来猜。说时迟那时快，我还没反应过来，游戏就开始了。更没想到的是，第二个上场的竟然是我。

我忐忑不安地走了上去，徐老师小声地对我说：“画一个月饼。”当时，我什么也没想就画了一个圆。“这是什么？”“怎么是个圈？”大家的疑问一个接着一个抛了过来。我听着他们七嘴八舌的议论声，忍不住提示：“是可以吃的。”话音刚落，教室里再次热闹起来，有人说是包子，有人说是皮球，让我万万没想到的是竟然还

## 神奇的魔术师

实验小学402班小记者 虞张莹

红枣般的大小，形态不一；表面凹凸不平，像一个满脸皱纹的老爷爷；穿着棕褐色的外套，两头尖尖的，又像一个橄榄球——它是胖大海。

我怀着满心的好奇，把几颗胖大海放入水中。只见胖大海慢慢膨胀起来，表面不再粗糙，“肚子”圆圆的，颜色变得更深，体积也随之变大。看！尾部开始出现一条缝，一只只毛茸茸的“小手小脚”从里面跑了出来，就像几个淘气的小朋友从家里偷溜出来玩耍。

“嘀嗒嘀嗒”，指针慢慢地划过钟面，胖大海像被施了魔法一样，开始大变身。有的变成了一朵开在水里

## 我的心爱之物

居敬小学505班小记者 吕霖熙

要说我的心爱之物，就是这盆不起眼的多肉。

它长得像一个绿油油的冰淇淋，由一个个奶油似的小多肉叶组成。它看上去没有郁金香那样高雅，也没有玫瑰花那样艳丽，更没有百合花那样清秀……它，只是一盆简单的多肉，可它对我来说却有着重大的意义。

那天，天空阴沉得能滴出水来，窗外刮起了台风，时不时雷公公还要生气地怒吼几声。台风吹得窗户发出了“咚咚”的响声，整个城市像被一大块灰白色的薄纱蒙住了。最可怜的是我那盆多肉，它正呆在阳台，赤裸裸地接受着暴风雨的洗礼。我的脑海中似乎已经浮现出它被台风吹过后的样子，凌乱又破碎。我听着一阵又一阵狂风的呼啸，整节课心不在焉，心中就像平

## 军训·小记

实验小学504班小记者 竺城林

好兴奋啊，明天要军训了，这是我第一次参加军训，激动得一晚上没睡好觉。第二天一大早，我快速起床，吃好早饭飞奔到学校，放下书包等待教官到来。不一会儿，教官来了，他身穿迷彩服，看起来很严厉。

我们排着队在教官的带领下来到操场，军训正式开始了。首先是整理队形，横队和纵队都要对齐。然后是站军姿，我站了一会儿，有点站不住了，总感觉身上有什么东西，不是这里难受就是那里不舒服，但我还是咬牙坚持下来了。终于到了休息时间，我可算松了一口气。

休息时间很短，转眼又到了集合时间。接下来，教官让我们学踏步，同学们一个个都学得很认真，喊着整齐的口号齐步向前走。经过几次调整，我们受到了教官的表扬，训练的斗志更高了。

通过这次军训，我懂得了很多道理。生活要靠自己努力，只要坚持，很多困难就可以克服。希望学校能定期举办这样的军训，培养我们自强、团结的精神。

## 我的妹妹

龙津实验学校206班小记者 顾真源

我的妹妹不仅很可爱，还很高笑。

今天，我们从外面回来，妈妈叫我们去洗手。妹妹一个人在卫生间里洗手，洗了好久都没出来。我进去一看，妹妹在用面油洗脸，面油瓶里都是水，原来妹妹在学妈妈用洗面奶洗脸。

我的妹妹是不是很高笑呀？

## 金笔点评

呢！”一走进家里，妈妈就迫不及待地指着窗户说：“现在的窗户都是全自动感应的。下雨天，它会自动关起来，再也不用担心家里进水了。”真是太神奇了。

“哎！以前脏兮兮的那条小河怎么样了？”我朝小河飞奔而去。发现小河两岸种满了绿植，虽然是冬天，但小草还是那么精神。整个河面就像一块品质上乘的翡翠，再也不是曾经令人恶心的模样。

我美丽的家乡，20年没有再见，没想到你变得如此美丽动人，一草一木都牵动着我的心绪。不论我走得多远，故乡都在我的心中！

**金笔点评：**这是一篇想象文，但想象又不能太天马行空。我们小记者的想象从生活实际出发，合情合理。本文引用经典诗句开头，勾起浓浓的乡愁。正文中写20年后房子的形状不再单一，成了一道亮丽的风景线，科技的运用使我们的生活更加便捷。不仅如此，河水污染、雾霾等统统消失，取而代之的是清澈的河水、碧蓝的天空，大家的生活环境变得更加美好。

金笔指导老师 王春颖

有人说是地球。此时的我心中满是疑问：我就画了一个圆，为什么有人说是地球？我摇了摇头继续说：“这个东西有甜也有咸。”“啊，我知道了，是月饼！”坐在第二组的一名女同学抢答了。听了她的答案，其他同学纷纷露出了“原来如此”的表情，我心中悬着的大石头终于落了地。

今天的游戏真好玩，让我的心情如夏日的阳光般灿烂，心中美滋滋的就像吃了一个冰淇淋似的。

**金笔点评：**小记者用生动的语言描写了一场快乐的游戏，并且以自己为主角，将游戏中的心情起伏刻画得清晰明了。从中，我们不仅感受到了这场游戏的欢乐，也看到了美好的童真。开头部分运用环境烘托式，也为文章添了不少彩，值得大家借鉴哦！

金笔指导老师 徐洁汝

的褐色花；有的变成了一只水母，随着杯子的晃动，扭动着身子在水中游来游去；有的就像一个贪睡的孩子，仍旧缩着身子，沉静在自己的世界中。

一眨眼，有些胖大海的外皮已经完全掉落，原本透明的水变成了咖啡色，散发着淡淡的清香，而胖大海胖得连杯子都装不下了，真是一个名副其实的胖子啊！

你们知道吗？胖大海有很多功效，比如可以滋润喉咙、清热润肺。你说，这胖大海是不是一个神奇的魔术师啊？

指导老师 王春颖

静的海面翻起一阵又一阵的狂浪。

终于，我期盼的下课铃声响了，我赶紧冒着风雨冲回家。果然，那盆多肉已经被暴风雨折磨得不成样子，嫩绿的叶片掉在地上，坚强一些的还摇摇欲坠地挂在枝头。我刚好将它丢进垃圾桶，突然想到了妈妈说过，只要把多肉的小叶片种进泥土里，就可以“春风吹又生”。我满怀期待地把它种好，每天给它浇水。日复一日，多肉的确像妈妈说的那样，从小叶片变成了一整株，死而复生了。此时，我不由地感叹一句：小生命真顽强。生活其实也一样，如果你遇到了困难，一定要想办法去克服它、战胜它。

这就是我的心爱之物——多肉，对我来说，它可不是一盆平凡的多肉。

## 家乡的特产

宁波求真学校505班小记者 吴思浩

我的家乡在奉化，这里风景如画，特产丰富。特别是我们奉化水蜜桃，个大，丰满的桃子粉嘟嘟，散发出沁人的香气，鲜美可口，分量足。到了吃桃的季节，随便摘一个轻轻一咬，多肉多汁好满足！

七八月的时候，成熟的桃子挂满了枝头，天还没亮，桃农们上山摘桃子，装上筐，一车接一车地运到集市去卖。水蜜桃白里透红，吃起来更是甜到心头，不仅多汁香甜，而且价格相对亲民。桃子成熟的季节，大街小巷随处可见卖水蜜桃的小摊，有时候3斤只要一杯奶茶的钱。有些精品水蜜桃会被运到国外，许多外国人也非常喜欢吃水蜜桃呢。

水蜜桃最常见的吃法是洗干净后直接食用，也可以制作成桃子罐头，或者切成丁放在水果杯里冰上一会儿，冰冰凉凉很爽口，还可以制成各类水蜜桃味儿的饮品、果酒。吃桃的季节早已过去，但我不会忘记水蜜桃的美味！

## 团结就是力量

龙津实验学校207班小记者 屠敬惟

晚饭后，我发现一只大飞蛾躺在地上，旁边有几只小蚂蚁，不远处还有好多小蚂蚁在往大飞蛾这边爬过来。不一会儿，好多小蚂蚁围在了飞蛾四周。看着小蚂蚁们齐心协力抬着大飞蛾慢慢地往家里爬去，我忽然明白了：这就是人多力量大，团结就是力量！

指导老师 王亚宏

## 1986文化广场

实验小学404班小记者 周志妍

我去过风光秀丽的海南，去过欢乐童真的游乐场，去过古色古香的小镇……但我最喜欢的，还是奉化1986文化广场。

一走进文化广场，我的眼球就被一根高高耸立的烟囱吸引了，它孤独地站立在那里，显得格格不入。但一到晚上，这根高大的烟囱却好像一下子融入了文化广场，它如军人一样笔直地挺立着，守护着整个文化广场。

走进博物馆大厅，映入眼帘的是一组气势恢宏的竹节型巨浪艺术装置，巨浪从一楼涌向16米高处，绵延进入展厅汇聚成史前文明。巨浪的旁边是由214幅画组成的画展，里面有中国画、油画、版画、水粉画……这些画栩栩如生，但我却看不懂其中的深意。接着，我来到二楼，里面摆放着许多考古学家挖掘出来的文物，诗人和布袋和尚的雕像随处可见。最后就是三楼啦，里面详细介绍了蒋介石一生的荣耀与坎坷。欣赏着这座充满文学气息的建筑，我仿佛也深深地陷入了历史长河中……

1986文化广场是一座记录着奉化悠久历史和灿烂文化的殿堂，闲暇时你可以来参观，相信你会也和我一样有所收获。

指导老师 袁蜜

## 我心爱的乐高

居敬小学503班小记者 傅天弈

有人喜欢精致的手办，有人喜欢栩栩如生的木偶，也有人喜欢漂亮的布娃娃……我最喜欢的是乐高展示柜中悟空小侠系列的齐天大圣套装。

齐天大圣套装中有一个悟空小天的孙悟空机甲，机甲主要是红、黄两种颜色，上面有4个大字——齐天大圣。机甲旁有一座高楼，一楼是老朱面馆；二楼是悟空小天住的房子，很破烂，只有一张床与几张海报；三楼是一个大饭店的招牌。天空中，孙悟空驾着它的筋斗云，拿着一根长长的机甲金箍棒望着老朱面馆呢！可恶的是，老朱面馆旁有一个牛杂兵机甲与一个牛杂兵队长，老朱面馆的两名员工和旁边的路人都被吓坏了，悟空小天驾着筋斗云，将牛杂兵赶出了小镇。

这款套装价值不菲，我向妈妈苦苦哀求了好久，她才同意买，可真是软硬磨泡啊。在我拼好套装模型后的第三天，妈妈得知我培训班的成绩降了好几分，大发雷霆，扬言说：“你要是下次考试没考到95分，我就摔了这个乐高！”于是，我开始了一场漫长的复习之旅。在我不懈努力下，成绩提高到了94分，与95分只差1分，真是失之交臂啊！可怜的我只希望妈妈别把机甲摔坏。妈妈看我认真复习，最终放了我一马。

我爱我的乐高，相信所有乐高在我的精心拼装下，一定会像好朋友一样陪伴着我。

## 我心爱的手表

居敬小学503班小记者 杨家杰

我生日那天，收到了一个神秘的快递盒。我怎么会有关快递呢？里面装着什么呢？我的心里充满了好奇，于是迫不及待地拆开包装，里面有一个精美的盒子。它激起了我的好奇心，我小心翼翼地打开盒子一看，天哪！是我梦寐以求的小天才手表。是谁送给我这么贵重的礼物呢？问妈妈，她摇摇头表示不知道。我把包装袋翻了个遍，也没找到寄件人的任何信息。

我把它当宝贝一样捧在手心，细细欣赏。它好炫酷，黑蓝相间，表带间竟有24个小孔，是今年最新款。方方正正的屏幕上方有一个小孔，那是一个小摄像头，用处可大了，可以拍摄照片和视频，记录生活中的点滴。在屏幕的两边和下方都有扬声器，可以更好地听清手表的声音。它的内存也非常大，可以装载100多个软件呢！有美丽的表盘和炫酷的图标，只要开启排水系统，游泳的时候也可以戴着它。为了防止被盗，还可以给手表设置密码，这样别人就是得到了它，也没有任何用处了。

对我而言，这块手表最吸引我的是它拥有学习功能。学习软件非常多，有新华字典、有道少儿词典等。拥有它，我就拥有了学习的法宝，它成了我必不可少的学习工具。

这就是我的心爱之物，它不仅外表炫酷、功能丰富，还是我的学习好助手。

## 滚来滚去的小土豆

居敬小学403班小记者 竺晨轩

菜园子里有一个又小又黄的土豆，它成天被关着，孤零零的非常无聊。

“哎！我真想出去看一看外面的世界有多精彩。”小土豆无精打采地叹息着。忽然，一阵狂风吹来，小土豆直接被吹到了马路上，这时正好迎面驶来一辆汽车，感觉危险马上就要降临了，但一瞬间那辆车停了下来。小土豆好奇地回头一看，才发现原来是红灯呀！受到惊吓的小土豆长吁一口气。接着，一个路人拎着包，急匆匆地一路小跑过来。小土豆心想，他应该是赶着去上班吧！突然，路人朝它而来。“怎么办？怎么办？风儿风儿，快点救救我。”小土豆努力地转移方向，但它怎么移也移不动，只能眼巴巴地被那位路人直接一脚踢进了花坛里。小土豆想，这下可安全了吧。但倒霉的总是它，一条蛇正悄悄逼近，小土豆吓坏了，感觉末日到了。正当那条蛇张开血盆大口时，小土豆觉得浑身湿淋淋的，好奇地睁眼一看，一道刺眼的阳光猛射了过来，它努力地睁大双眼，哦，是有人来浇水了。原来，刚刚只是做了一场惊险的梦啊！

小土豆下定决心，要扎下深根，快快长大！

指导老师 王旭兰

## 五光十色的喷泉

龙津实验学校304班小记者 石子轩

吃过香喷喷的晚饭，我和爸爸妈妈决定去仁湖公园散步。

我们走啊走，走到了仁湖公园的广场。正巧，喷泉已经开始啦！水池底部发出的光把水照得五颜六色的，水随着音乐的高音低音也变得忽高忽低。水有时像红艳艳的血，有时像蓝蓝的瀑布，还有时像小孔雀开屏的绿尾巴，漂亮极了。我们看得如痴如醉，直到喷泉表演结束，才依依不舍地离开。

我多想住在喷泉旁边呀，那样就可以每天欣赏如此美丽的喷泉了。